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DEVOIR COMMUN de mathématiques N° 1
Durée : 1h30

L’usage de la calculatrice collège (non programmable) est autorisé.

Le candidat prendra le soin de traiter tous les exercices d’une partie ensemble  (c'est-à-dire que l’exercice 2 de la partie 3 ne doit pas se retrouver avec l’exercice 1 de la partie 4). 

Les résultats des calculs doivent être encadrés. 

L’élève veillera à faire attention à l’orthographe. 

Pour les démonstrations en géométrie il faut faire des phrases (sujet verbe complément).

 2 points sont réservés à la présentation de la copie : clarté, orthographe, et propreté.

Le sujet DOIT être rendu avec la copie
Partie 1 : Inverses et opposés :(       /6)

Exercice 1  Inverses ou opposés ? (      /4)

1. compléter les signes manquants :

a) (– 6) x (…5) = (+ 30)
c) (… 7) – (–3) = (+ 10)

b) (– 8) + (…6) = (– 2)
d) (… 6) ( (+ 3) = (– 2)

Exercice 2  Combinaisons (        /2)

Compléter avec + , – , ( ou des parenthèses (utiles) pour que les égalités soient vérifiées.
4        4        4        4     =     4

4        4        4        4     =   32

4        4        4        4     =   48

4        4        4        4     =   60
Partie 2 : Proportionnalités ( /6)
Exercice 3 : Exercices (      /3 )

1. Sur un plan à l'échelle 1/50 la longueur d'une maison est 30 cm. Sur un plan à l'échelle 1/100 sa largeur est 1 dm. Quelles sont les dimensions réelles de la maison ?
2.  Un article qui coûtait 325 € subit une hausse de 13 %. Quel est le prix après cette augmentation? 
3. On expédie 3 colis identiques pour la Martinique à 36 €. Combien paiera-t-on si on expédie :
6 colis identiques, 2 colis identiques, 4 colis identiques ?

Exercice 4 : Le Berger Pierre    ( 
     /3 )

Pierre est berger et garde un troupeau de 150 moutons. 60 % de ses moutons sont noirs. Un autre berger , louis, surveille un troupeau de 200 moutons dont 10% de ses moutons sont noirs. 

1)combien de moutons noirs Pierre garde-t-il ? 

2)combien de moutons noirs louis garde-t-il ?

Les deux troupeaux sont réunis  maintenant

3)calculer le nombre de moutons noirs dans le grand troupeau

 
4)quel est le pourcentage de moutons noirs (arrondir a 1 % )

5) le resultat est-il egal à la moyenne de 60% et de 10%
Partie 3 : Moyennes ( /8)
Exercice 5 : Exercices (  /2 )

10 élèves ont participé à un concours. Voici leurs scores :

Filles : 27 – 31 – 27 – 35 

Garçons : 27 – 27 – 25 – 37 – 26 – 26

1. Calculez la moyenne des scores des filles. Puis celle des garçons.

2. Calculez la moyenne globale
Exercice 6 : Moyennes de Maths (  /6 )

Un élève a deux notes sur 20 en maths : l'une de controle (notée x), l'autre de devoir (notée y). On appelle moyenne pondérée des notes de cet éléve le nombre "m" tel que : m = 
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On dit que x est affecté du coefficient 3 et y du coefficient 2.

a) Paul a obtenu 12 en contrôle et 13 en devoir.

Calculez la moyenne pondérée de ses notes.
b) Aline a obtenu 4 en devoir et elle souhaite obtenir 10 en moyenne pondérée.

Quelle note doit-elle obtenir en contrôle?
c) Jessy a obtenu 12 en contrôle et la moyenne pondérée de ses notes est 8.

Quelle note a-t-elle obtenue en devoir ?
d) La moyenne pondérée des notes de Jérôme est égale a celle obtenue en intervertissant ses notes de devoir et contrôle.

Que peut-on dire de ses deux notes ? Justifiez la réponse.
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Partie 4 : Triangles et Droites des milieux ( /6)
Exercice 7 : Exercices (  /3 )

1.L est le milieu de [PE]. La droite (d) passant par L est parallèle à (PT) et coupe [ET] en F.
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Que peut-on dire du point F ? Justifier.

2.L est le milieu de [PE] et F est le milieu de [ET].

Que peut-on dire de la droite (FL) ? Justifier.


3.L est le milieu de [PE] et F est le milieu de [ET].

Que peut-on dire de la mesure de [FL] ? Justifier.
Exercice 8 :    L’escabeau (  /3 )

[image: image3.png]Dans cette vue de profil d'un escabeau touchant le sol en E
deux points A et B, la planche d'appui [CD] est paralléle a
[AB], EA=2,40m, AC=2metCD = 0,25 m.

Détermine, en_justifiant et en détaillant tes calculs, la
distance AB séparant les deux pieds de |'escabeau.





Partie 5 : Pythagore et sa réciproque ( /6)
Exercice 9 : Exercices (      /3 )

Construire un triangle ABC avec les mesures suivantes : 
AB = 3 ;
 BC = 4 ;
 AC = 5.

Montrer que ce triangle est rectangle. Donner son angle droit. Donner le nom du côté AC, du côté BC et du côté AB.
Exercice 10 : Le chemin le plus court (      /3 )

Entre le chemin AIJB et le chemin ACB, lequel est le plus court pour se rendre Du point A au point B ? Justifiez.

Indications: IC= EJ = 18m . 
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Partie 6 : Pyramides ( /6)
Exercice 11 : Exercices (  /3 )

ABCDE est une pyramide droite à base rectangulaire. 

a.
Quelle est la nature de BCDE ? 

b.
Quelle est la hauteur de ABCDE ? 

c.
On sait que AB = 5 cm, BC = 7 cm et BE = 9 cm.

Tracer en vraie grandeur le triangle ABC. 

Calculer le volume de ABCDE.

Exercice 12 : Pharaonique (  /3 )
[image: image5.png]La pyramide ABCDS est une pyramide réguliére de base carrée de 3 cm de coté. Les
génératrices mesurent 4,5 cm. Calculer SH.





rappel : Volume d’une pyramide 
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